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Alla cortese attenzione dei Signori giornalisti
Policoro, 14 agosto 2010
Comunicato stampa

Oggetto: presentazione quarta serata Blues in Town Festival 2010.

14 agosto Amy Coleman in concerto, ingresso gratuito

Policoro – Dopo l’omaggio alla musica tradizionale lucana, il blues del grande Jesse James e la straordinaria esibizione del “guitar hero” italiano, Tolo Marton, il palco del Blues in Town Festival 2010 questa serasi tinge di rosa con la voce  graffiante e potente della signora del blues, Amy Coleman in concerto a piazza Segni a Policoro a partire dalle ore 22.
Cantante, ma anche attrice, l’artista newyorkese proprio grazie alla sua duttilità vocale ha partecipato come attrice al musical “Face to the wall” con musiche di Lennon-Mc-Cartney, vincendo il premio come migliore vocalist dell’anno. Dopo un lungo tour internazionale, ha avuto modo di conoscere i Texaco Jive, e il pianista e compositore italiano Enzo Filippelli con il quale gira in tour tutta l'Italia meridionale, cantando un mix di blues, jazz, pop europeo e canzoni d'arte. Tra cover famose di Janis e dei Beatles, sfruttando al massimo le sue meravigliose doti interpretative e vocali, quest’artista poliedrica regalerà al pubblico della settima edizione della kermesse organizzata dall’associazione culturale “La Mela di Odessa”, uno spettacolo di altissima qualità musicale.
Ad esibirsi alle ore 21, sempre sul palco del BiT 2010, nell’anfiteatro Segni, saranno i “The Walking Trees”, band calabrese che trae ispirazione dal blues più tradizionale e dal rhythm’n’ blues.

Ancora aperte le iscrizioni al concorso fotografico “Uno scatto di blues”, occasione per conservare in un click le emozioni e l’energia del festival. Aperti a tutti e gratuiti i seminari didattici pomeridiani allestiti in piazza Antonio Segni a partire dalle ore 18 con docenti accreditati di tromba, batteria, armonica e chitarra che saranno a disposizione di tutti i partecipanti.
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Innanzitutto grande spettacolo, musica live, ma anche occasione di promozione territoriale e culturale per la costa jonica lucana e per l’intera Regione. Il tutto, rigorosamente, gratuito. Vi aspettiamo!
Programma:

Blues in Town Festival 2010, Anfiteatro Segni, Policoro – Ingresso Gratuito

11 agosto: ore 22,00 Tarantolati di Tricarico

12 agosto: ore 22,00 Jesse James King

13 agosto: ore 22,00 Tolo Marton

14 agosto: ore 22,00 Amy Coleman

15 agosto: ore 22,00 Neffa
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