11-15 agosto POLICORO            www.bluesintown.it                  BLUES IN TOWN ‘11
Alla cortese attenzione dei Signori giornalisti

Policoro, 13 agosto 2011
Comunicato stampa n° 05
Oggetto: presentazione della quarta serata del Festival Blues in Town 2011, Dede Priest in concerto.
Policoro – Nella serata di domenica 14 agosto, a partire dalle ore 22, sarà la front woman texana Dede Priest a riscaldare il palco e la platea del Blues in Town festival. Ormai ribattezzata come “Regina del Blues contemporaneo”, Dede sta ridisegnando i confini del Blues più tradizionale attraverso una contaminazione originale di Blues, Soul e Jazz.

Tra le sue collaborazioni artistiche si annoverano artisti del calibro di Clarence Gatemouth Brown, Leon Russell, Tommy Shannon (Double Trouble), Harry Belafonte e tanti altri. Una voce graffiante che parte dal Blues tradizionale texano per incontrare le più interessanti sonorità e timbriche della musica contemporanea, regalerà uno spettacolo coinvolgente, arricchito anche dal calore e dal feeling che sprigiona la sua colorata personalità. Il tutto per un’esplosione di energia che trasformerà certamente il concerto in un rito liberatorio di ritmi, danze e canti collettivi. 
Prima di lei, la serata si aprirà con le esibizioni di due interessantissime band emergenti: The Coverage e i Bestiario Blues. I primi, cinque ragazzi materani sul palco a partire dalle ore 21, allieteranno il pubblico con le loro sonorità rock-blues, spaziando dal blues classico al rock degli anni ‘60 e ’70, il tutto impreziosito da un’ inusuale ma carismatica voce femminile. Dopo di loro, i Bestiario Blues, band romana che ripercorrerà sul palco la storia del blues: oltre 100 anni di musica dal Mississipi Blues di R.Johnson, John Lee Hooker e Muddy Waders, al Rock Blues di B.B. King, Eric Clapton e John Mayall, sino a celebrare le sonorità Rithm&Blues di Otis Redding, Wilson Pickett e dei Blues Brothers.
Si rinnova l’appuntamento per le 17 della stessa giornata con i seminari musicali gratuiti, in cui si potrà partecipare a lezioni di tecnica musicale di chitarra, basso elettrico, batteria e tromba, oltre che di tecnica vocale. 

Ultimi giorni per partecipare al concorso fotografico “Uno scatto di blues ”, iscrivendosi attraverso il sito www.bluesintown.it, per ripercorrere attraverso scatti fotografici i magici istanti del Blues in Town festival.
Grande musica live, iniziative a sfondo musicale ed artistico: un’occasione unica di arricchimento personale e di promozione culturale della nostra amata terra!
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Programma:

Blues in Town Festival 2011, Anfiteatro Segni, Policoro – Ingresso Gratuito

11 agosto: ore 22,00 Fabio Treves
12 agosto: ore 22,00 Stefania Calandra
13 agosto: ore 22,00 Bernard Allison
14 agosto: ore 22,00 Dede Priest
15 agosto: ore 22,00 Paolo Belli & Big Band 
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