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Comunicato stampa n. 07/2012
Eric Davis Guitar al Blues in Town Festival
Dopo l’esibizione di Brian Templeton, l’armonicista e compositore americano, ancora un ospite internazionale statunitense per il quarto appuntamento del Blues in Town Festival di Policoro con  il chitarrista di Chicago, Eric Guitar Davis, musicista emozionante e coinvolgente. Figlio del noto batterista Bobby Davis, Eric inizia da giovanissimo ad avvicinarsi al blues seguendo le orme del padre per poi passare alla chitarra grazie all’incontro con una leggenda del Blues Buddy Guy. A precedere il concerto di Eric Davis Guitar saranno le blues band italiane Martin’s Gumbo Blues Band  e Blues Riders. Prima dei concerti, spazio al cinema con l’ultimo appuntamento della rassegna cinematografica Cinema Blues, con la proiezione del documentario  Warming by the Devil’s Fire di Charles Burnett. A concludere la quarta giornata del Blues in Town, giovedì 9 agosto, il consueto appuntamento con le jam session notturne al termine dell’esibizione dell’artista internazionale.    
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POLICORO – Ancora musica, cinema e seminari musicali nella quarta giornata del Blues in Town Festival di Policoro. Il programma della kermesse policorese si aprirà con l’ultimo appuntamento della rassegna cinematografica Cinema Blues, una delle novità introdotte nella nona edizione del festival blues che ha reso omaggio, in queste sere, al genere musicale afroamericano attraverso la proiezione di documentari dedicati al genere musicale. La prima edizione della rassegna che si concluderà questa sera alle ore 20,30 con la proiezione del film Warming by The Devil’s Fire di Charles Burnett, ha proposto agli appassionati musicali e cinematografici la visione del progetto “The Blues” prodotto dal regista Martin Scorsese per la celebrazione dell’ ”Anno americano del Blues”, sancito dal Senato Americano nel 2003.   

Ad aprire i concerti musicali del Blues in Town del 9 agosto saranno, come di consueto, blues band italiane emergenti. L’offerta musicale della quarta serata del Blues in Town proporrà una lunga celebrazione del blues americano prima con l’esibizione, alle 22,00, dei BLUES RIDERS, band calabrese che ripercorre  diversi brani di Buddy Gay e BB King,Robert Johnsons e Robben Ford e poi con i MARTIN’S GUMBO BLUES BAND gruppo che deve il suo nome dal Gumbo, tipica pietanza del Delta del Mississippi, luogo di nascita del Blues e di cui ripropongono un ampio repertorio.
Ospite internazionale per il quarto appuntamento del Blues in Town sarà infine il chitarrista di Chicago Eric Davis Guitar. Figlio del noto batterista Bobby Davis, Eric si avvicina da giovanissimo al mondo del blues seguendo le orme del padre ed iniziando a suonare nei più noti locali di Chicago. E fu proprio all’interno di uno dei più importanti club di Chicago “The Lounge Checkerboard” che Eric Davis incontro il leggendario Buddy Guy il quale ne determinò il suo futuro musicale donandogli una propria chitarra Fender ed avviandolo ad una carriera musicale blues di successo come chitarrista ed interprete. Il lungo programma musicale si concluderà, come ogni sera, con le jam session notturne, aperte gratuite a tutti i musicisti presenti. All’offerta di musicale di intrattenimento continuerà ad affiancarsi l’offerta didattica del Blues in Town attraverso gli appuntamenti pomeridiani degli otto seminari musicali gratuiti e del concorso fotografico Uno Scatto di Blues, concorso amatoriale che intende ricostruire, in immagini, le emozioni di cinque giornate di grandi concerti.
PROGRAMMA COMPLETO

Blues in Town Festival – Lungomare destro di Policoro

6 AGOSTO
ore 17.00  seminari musicali (tromba, batteria, chitarra, voce, armonica, clarinetto, basso e sassofono)
ore 20.30  Cinema Blues - Dal Mali al Mississippi di Martin Scorsese

ore 22.00  Dirty Sick Europeans
ore 23.00  The Blues Machine
ore 01.00  jam session
 

7 AGOSTO
ore 17.00  seminari musicali
Ore19,00  Focus “Il turismo che vorrei. Attrattori culturali e grandi eventi, piano dei lidi, rete per lo sviluppo del territorio”. Partecipa l’assessore Attività Produttive Pittella 
ore 20.00  Cinema Blues L'Anima di un Uomo di Wim Wenders
ore 21.00  Soul Buddies
ore 22,00  La Banda del Buco
ore 23.00  Texas Slim & Vivian Vance Kelly
ore 01.00  jam session

 

8 AGOSTO
ore 17.00  seminari musicali
ore 20.00  Cinema Blues Piano Blues di Clint Eastwood
ore 21.00  Miki Kranner & The Rock on Blues
Ore 22,00 Wild Bones
ore 23.00  Brian Templeton
ore 01.00  jam session

 

9 AGOSTO
ore 17.00  seminari musicali
ore 20.00  Cinema Blues Warming By the Devil's fire di Charles Burnett
ore 21.00  Blues Riders
Ore 22,00 Martin's Gumbo Blues Band
ore 23.00  Eric Guitar Davis
ore 01.00  jam session

 

10 AGOSTO
ore 17.00  seminari musicali
ore 22.00  Locomotive Breath
ore 23.00  Giuliano Palma & The Bluesbeaters
ore 01.00  jam session
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Comunicati, foto e video su www.bluesintown.it/download

