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Alla cortese attenzione dei Signori giornalisti
Policoro, 14 agosto 2010
Comunicato stampa

Oggetto: presentazione ultima serata Blues in Town Festival 2010.

15 agosto Neffa in concerto, ingresso gratuito

Policoro – Gran finale, nella notte di ferragosto, per chiudere in bellezza una strepitosa edizione del Blues in Town Festival 2010.con l’attesissimo concerto di Neffa. Il cantautore salernitano e bolognese di adozione, all’anagrafe Giovanni Pellino, passato dal rap, all’hip hop, fino a confermarsi autore di spessore nel panorama pop italiano, salirà sul palco di piazza Antonio Segni, a Policoro, domenica 15 agosto alle ore 22.

 Da “La mia signorina” a “Cambierà” ad “Aspettando il sole” fino all’ultimo lavoro “Sognando Contromano”, Neffa ha saputo da sempre conquistare il calore e l’affetto del pubblico col suo fare scanzonato. L’album della maturità, che presenterà al BiT 2010 è un lavoro melodico ma originale, leggero e profondo al tempo stesso. Undici canzoni di sogni vissuti come speranze in un domani migliore, ispirate e raffinate, tutte da gustare e godere nella magica atmosfera del festival policorese.

A dare l’arrivederci al prossimo anno al numerosissimo pubblico di queste straordinarie sere di musica live, saranno anche i ResPubblica, musicisti lucani già noti agli appassionati di Blues in Town, che saranno protagonisti di un concerto da sentire... e da vedere!

Ultimo appuntamento pomeridiano anche con i seminari didattici di tromba, chitarra, batteria e armonica, coordinati da accreditati docenti di musica.
Un grande concerto gratuito per chiudere questa settima edizione del Blues in Town Festival curato, come ogni anno, dall’associazione culturale “La Mela di Odessa”.
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